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INTRODUCCION

En cuanto a los ejemplos de ca (i | formulas y
tahlas) consulte la segunda mitad de este manual Tome como referencia
el nimero a la derecha de cada titulo para el uso.

Luego de leer este manual, guardelo en un sitio conveniente para tenerlo al
alcance para futuras referencias.

Notas de funcionamiento

 No lleve la calculadora en el bolsillo trasero de su pantalén porque podré romperla
cuando usted se siente. La pantalla es de cristal y, por lo tanto, muy fragil.

* Mantenga la calculadora alejada del calor excesivo como, por ejemplo, el tablero
de instrumentos de un automovil o un lugar cercano a una calefaccion, y evite
también utilizarla en lugares donde la humedad y el polvo sean excesivos.

« Debido a que este producto no es a prueba de agua, no deberd ser utilizado o
guardado en lugares donde pudiera ser salpicado por liquidos, por ejemplo agua.
Gotas de lluvia, salpicaduras de agua, jugos o zumos, café, vapor, transpiracion,
etc. también perjudican el funcionamiento del producto.

« Limpiela con un pafio blando y seco. No utilice disolventes ni pafios himedos.

Evite usar un pafio dspero o cualquier otra cosa que pueda rayar.

No la deje caer o aplique sobre ella demasiada fuerza.

No tire nunca las pilas al fuego.

Guarde las pilas fuera del alcance de los nifios.

Este producto, incluyendo los accesorios, esta sujeto a cambios, debidos a mejoras,

sin previo aviso.

AVISO
* SHARP recomienda con insistencia guardar anotaciones por escrito permanentes
de todos los datos importantes. Bajo ciertas circunstancias, los datos pueden
perderse o alterarse en casi cualquier producto que disponga de memoria
electronica. Por lo tanto, SHARP no asume ninguna responsabilidad por lo
datos perdidos o que no puedan utilizarse debido a un uso incorrecto,
reparaciones, defectos, cambio de pila, uso de la calculadora después de
agotarse la pila o cualquier otra causa.

SHARP no sera responsable de ningln dafio imprevisto o resultante, en lo
econémico o en propiedades, debido al mal uso de este producto y sus
periféricos, a menos que tal responsabilidad sea reconocida por la ley.

.

*

Presione el interruptor RESET (en el frente), con la punta de un

boligrafo u otro objeto similar, sélo en los casos siguientes. No utilice un

objeto cuya punta pueda romperse o esté muy afilada. Tenga en cuenta

que al presionar el interruptor RESET se borran todos los datos almace-

nados en la memoria.

* Al usar la calculadora por primera vez

* Luego de cambiar la pila

* Para borrar integramente el contenido de la memoria

* Cuando se produce alguna situacion fuera de lo normal y no funciona
ninguna tecla.

Si requiere de servicio técnico para esta calculadora, use exclusivamente el

servicio técnico de su distribuidor de SHARP. SHARP tiene a disposicion de sus

clientes, talleres de servicio técnico autorizado y servicio de reparacion.

Estuche duro
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« Durante el funcionamiento real, no todos los simbolos son visualizados al mismo
tiempo.
« Ciertos simbolos inactivos podran verse cuando se mire desde un dngulo lejano.
« Solo los simbolos necesarios para ser usados siguiendo las instrucciones se
muestran en la pantalla y en los ejemplos de célculos.
<«/= : Aparece cuando no se puede visualizar la ecuacion completa. Presione
(C«)/(O») para ver la seccidn restante (oculta).

xyfr6  : Indica el modo de expresar los resultados en el modo de cdlculo
complejo.
a/w : Indica que los datos se pueden ver encima/debajo de la pantalla.

Presione ("a /(W) para desplazar la visualizacion hacia arriba/abajo.

2ndF  : Aparece cuando se presiona (2ndF).

HYP  : Indica que ha sido presionada y las funciones hiperbélicas estan
habilitadas. {achyp) son presionadas, los simbolos “2ndF HYP”
aparecen, indicando que las funciones hiperblicas inversas estin
habilitadas.

ALPHA : Aparece cuando se presiona (STAT VAR), o (ReL).

FIX/SCI/ENG: Indica la notacion usada para visualizar un valor.
DEG/RAD/GRAD: Indica unidades angulares.

[W/NH : Aparece cuando estéd seleccionado el modo de matriz.

: Aparece cuando esté seleccionado el modo de lista.

: Aparece cuando se selecciona el modo de estadisticas.

. Indica que se guarda un valor en la memoria independiente.

: Indica que la calculadora esta esperando que se ingrese un valor numérico,
tal como durante el célculo de una simulacion.

: Aparece cuando la calculadora muestra el dngulo como resultado en el
modo de célculo complejo.

: Indica que un nimero imaginario esta siendo visualizado en el modo de
célculo complejo.
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ANTES DE USAR LA CALCULADORA

Notacion de teclas usada en este manual
En este manual, las operaciones de las teclas se describen como se muestra a
continuacion:

ex ¢ Paraespecificar e :

@ Para especificar In

Para especificar F

Para acceder a las funciones que estdn impresas en naranja y ubicadas bajo la tecla, se
debe pulsar primero la tecla y luego la tecla de la funcion respectiva. Cuando
especifique la memoria, presione primero (apHa). Los niimeros para el valor introducido
no se muestran como teclas, sino como niimeros ordinarios.

)

Encendido y apagado
Presione para encender la calculadora y para apagarla.

Borrado de ingresos y memorias

Operaci6n Ingreso M A-F, XY STAT*! matA-D*?
(Pantalla) F1-F4 ANS  STAT VAR*? L1-4*4
O X x x X
©) x O (©] (©]
O x O (©] (©]
@] @] @] O O
() @) O O (@] @)
Interruptor RESET O O O O O
O Borra x : Conserva

*1 Datos estadisticos (datos ingresados).

*2 % sx, ox, n, Zx, Zx2, §, sy, oy, Ly, Zy?, Zxy, r,a, b, c.

*3 Memorias de matrices (matA, matB, matC y matD)

*4 Memorias de listas (L1, L2, L3y L4)

*5 Todas las variables se borran.

*6 Esta combinacion de teclas funciona de la misma forma que el interruptor RESET.

[Tecla de borrado de la memoria]

Presione R) para visualizar el mend.

« Para borrar todas las variables (M, A-F, X, Y, ANS, F1-F4,
STAT VAR, matA-D, L1-4), presione (0 J("0 Jo (o)

 Para restablecer (RESET) la calculadora, presione (1 J)("o ) o (I]W
La operacién RESET borrard todos los datos guardados en la memoria y restablecerd
el ajuste predeterminado de la calculadora.

Ingreso y correccién de la ecuacion

[Teclas del cursor]

« Presione (“«) o (C») para mover el cursor. También puede volver a la ecuacion
tras obtener una respuesta presionando (> ) (("«)). Consulte a seccion siguiente
para usar las teclas Ca )y (v).

* Vea ‘Ment SET UP (ajustes)’ para usar el cursor en el mend SET UP.

[Modo de insercién y modo de sobreescritura en la visualizacion
de ecuaciones]

« Presionando los interruptores (2 entre los dos modos de edicion:

modo de insercion (predeterminado) y modo de sobreescritura. Un cursor triangular
indica que se insertard un ingreso en la posicion del cursor, mientras que un cursor
rectangular indica que se escribird sobre los datos existentes al ingresar usted datos.
Para insertar un nimero en el modo de insercion, mueva el cursor al lugar
inmediatamente posterior a donde usted quiera hacer la insercion, y luego haga el
ingreso deseado. En el modo de sobreescritura, los nimeros que usted ingrese se
escribirdn encima de los datos que quedan bajo el cursor.

« El' modo establecido se retendra hasta la siguiente operacién RESET.

[Tecla de eliminacién]

 Para borrar un ndmero/funcién, mueva el cursor al ndmero/funcion que quiera
borrar y luego pulse . Si el cursor estd situado en el extremo derecho de una
ecuacion, la tecla (DEL) funcionard como una tecla de retroceso de espacio.

Funcién de reproduccién multilinea [1]
En el modo normal es posible que se recuperen ecuaciones anteriores. Estas ecuaciones
incluyen ademds instrucciones de terminacidn, tales como “=", y un méximo de 142
caracteres pueden ser almacenados en memoria. Cuando Ia memoria estd llena, las
ecuaciones almacenadas son borradas, comenzando por la més antigua. Al pulsar
(Ca") se visualiza la ecuacion previa. Pulsaciones posteriores de (“A ) mostraran
ecuaciones anteriores (tras volver a la ecuacion previa, presione (W) para observar
la ecuaciones en orden). Adicionalmente, se puede utilizar (2ndF)("A ) para saltar
directamente a la ecuacién més antigua.
« Lamemoria multi-linea se borra mediante la siguiente operacion: (2n
de modo, RESET, conversién de base N y borrado de la memoria

Niveles de prioridad en el calculo
Las operaciones se realizan de acuerdo con el siguiente orden de prioridad:

1) Fracciones (1r4, etc.) (@) £, prefijos de ingenieria as funciones precedidas por
su argumento (x, 2, n!, etc) @ Y£ " (5 Multiplicacién implicada del valor de una
memoria (2Y, etc.) (6 Funciones seguidas por su argumento (sin, cos, etc.)
(1) Multiplicacion implicada de una funcion (2sin30, etc.) (8 Cr, oPr (@) X, + A0 +, —

AND @2 OR, XOR, XNOR 3 =, M+, M~, =M, PDEG, PRAD, PGRAD DATA, CD,
Are —Xy y otras instrucciones que tienen como fm el realizar cdlculos.

« Si se usan paréntesis, las operaciones dentro de los paréntesis se realizan antes de
cualquier otro calculo.
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AJUSTES PRELIMINARES
Seleccion del modo
(Z0): Modo normal (NORMAL)
odo estadistico (STAT)
Modo de ecuacion (EQN)
odo de nimero complejo (CPLX)
odo de matriz (MAT)
: Modo de lista (LIST)

Tecla HOME

Presione para volver al modo NORMAL desde otros modos.

Nota: Las ecuaciones y los valores que se estuvieran introduciendo
desaparecerdn, al igual que cuando se cambia el modo.

Ment SET UP (ajustes) [2]
Presione para visualizar el mendi SET UP (ajustes).
« Se puede seleccionar un elemento de men(:
* moviendo el cursor parpadeante empleando
(™) (4, y luego presionando (tecla (=), 0
« presionando la tecla del nimero correspondiente al nimero del elemento del mend.

« Sisevisualiza en la pantalla . 0 ~-, presione ("a ) o () para ver la pantalla de
mend anterior/siguiente.

* Presione para salir del mend SET UP (ajustes).

[Determinacién de la unidad angular]

Se pueden especificar las tres unidades angulares (grados, radianes y grados

centesimales) siguientes

* DEG (°) :Presion

 RAD (rad) : Presion

« GRAD (g) : Presione

[Seleccion de la notacion de visualizacion y lugares decimales]

Para visualizar en la pantalla los resultados de los calculos se usan cuatro sistemas de

notacion de visualizacion: Punto flotante, punto decimal fijo, notacion cientifica y

notacion de ingenieria.

« Cuando se visualizan en pantalla los simbolos FIX, SCI o ENG, el nimero de lugares
decimales (TAB) puede ser ajustado a cualquier valor entre 0 y 9. Los valores
visualizados seran reducidos al nimero de digitos correspondiente.

[Ajuste del sistema de niimeros de punto flotante en notacion cientifica]

Para visualizar un niimero de punto flotante se utilizan dos ajustes: NORM1

(ajuste predeterminado) y NORM2. Se visualiza autométicamente un nimero en

notacion cientifica fuera de un margen preajustado:

» NORM1: 0.000000001 < |x| < 9999999999

* NORM2: 0.01 < |x| < 9999999999

CALCULOS CIENTIFICOS

« Pulse (MODE)(—o ) para seleccionar el modo normal.
 Encada ejemplo, presione para borrar la pantalla. Y si se visualiza el indicador
FIX, SCI o ENG, eliminelo seleccionando ‘NORM1’ desde el mend SET UP (ajustes).

Operaciones aritméticas (3]
o El paréntesis terminal (1) ) justo antesde (= ) 0 puede ser omitido.
Calculos constantes (4]

« En los célculos con constantes el sumando se convierte en una constante. La restay
la division se llevan a cabo de la misma manera. Para multiplicacion, el multiplicando
se convierte en una constante.

* Enlos célculos con constantes, éstas se visualizaran como K.

Funciones [5]
« Referirse a los ejemplos de calculos para cada funcion.
« Antes de iniciar los cdlculos, especifique la unidad angular.

Funciones diferenciales/integrales (6]
Los célculos diferencial e integral estan disponibles solamente en el modo normal.
Para condiciones de célculo tales como el valor de x en célculo diferencial o el punto
inicial en calculo integral, sélo se pueden ingresar valores numéricos, mientras
ecuaciones como 22 no pueden ser especificadas. Es posible volver a utilizar la misma
ecuacion una y otra vez y volver a calcular tan sélo cambiando las condiciones sin
ingresar de nuevo la ecuacion.

« Al realizar un célculo se borraré el valor de la memoria X.

« Cuando se realiza un calculo diferencial, introduzca inicialmente la férmula y luego el
valor x en cdlculo diferencial y el intervalo mindsculo (dx). Si no se especifica un
valor numérico para el intervalo mintsculo, x0 sera tomado como |x|x10- y x=0
serd tomado como 10~ del valor de la derivada numérica.

Cuando se realiza un calculo integral, introduzca la férmula inicialmente y luego el
rango de la integral (a, b) y los subintervalos (n). Si no se especifica un valor
numérico para los subintervalos, los célculos se realizardn tomando como valor
n=100.

Es posible que en ciertos casos raros, como al realizar calculos especiales que contienen
puntos discontinuos, no se puedan obtener resultados correctos. Esto se debe a que
los calculos de diferenciales e integrales se realizan basandose en las siguientes
ecuaciones.

Célculo de la integral (regla de Simpson):

=1?h(f(a)+4ﬁ Flashfadhpsflar D) [ hye
S22 Flardh) et Flar (N2 N

Célculo de la diferencial:

f(t+ )f(X‘—
dx

f=

[Al efectuar célculos integrales]
Los calculos integrales requieren
de un mayor tiempo de célculo,
dependiendo de los integrandos y
subintervalos incluidos. Durante el
célculo, se visualizard “Calcula-
ting!”. Para cancelar el célculo,
pulse el botén (onic). Tome en
cuenta que habré errores integrales
mayores cuando haya grandes




fluctuaciones en los valores integrales durante los desplazamientos mindsculos del
rango de la integral y para funciones periddicas, etc., donde dependiendo del intervalo,
existen valores integrales positivos y negativos.

Para el primer caso, divida los intervalos integrales haciéndolos tan pequefios como le
sea posible. Para el (ltimo caso, separe los valores positivos y negativos. Si sigue
estos consejos, se podran obtener unos resultados de los célculos con gran precision
y, ademas, se reducird el tiempo de calculo.

Funcion aleatoria

La funcion aleatoria tiene cuatro ajustes para usarlos en los modos normal, de

estadisticas, de matriz y de listas. (Esta funcion no se puede seleccionar mientras se

utiliza la funcién de base N.) Para generar mas nimeros aleatorios consecutivos,

presione (ENT). Presione para salir.

 La serie de nimeros seudoaleatorios generada se guarda en la memoria Y. Cada
nimero aleatorio se basa en una serie de nimeros.

[Numeros aleatorios]
Presionando (2 (Co)(ENT) se puede generar un nimero seudoaleatorio
con tres digitos significantes del 0 al 0.999.

[Dados aleatorios]

Para simular la tirada de un dado se puede generar un entero aleatorio entre 1y 6
presionando (2 oon) (1 (ENT).
[Moneda aleatoria]

Para simular una tirada a cara o cruz de una moneda, 0 (cara) 0 1 (cruz) se puede
generar aleatoriamente presionando (2ndF) (awoon

[Entero aleatorio]
Presionando (2
0y99.

Conversiones de unidades angulares [7]
Cada vez que presione las teclas las unidades angulares cambiaran en
secuencia.

T) se puede generar aleatoriamente un entero entre

Célculos de memoria [8]
Modo -4 A-F, XY

=
=
1]
=

NORMAL
STAT
EQN
CPLX
MAT
LIST

O00Ox OO0
OOx xx QO

QO Disponible

[Memonas temporales (A-F, Xy Y)]

y una tecla de variable para guardar un valor en la memoria.

y una tecla de variable para recuperar un valor de la memoria.

Para poner una variable en una ecuacion, presione y a continuacion la tecla de
la variable deseada.

[Memoria independiente (M)]

Ademés de todas las caracteristicas de memorias temporales, un valor puede ser
sumado a, o restado de un valor presente en la memoria.

Presione 0)(_m_) para borrar la memoria independiente (M).

[Memoria de resultado final (ANS)]

El resultado del célculo obtenido al presionar (_=_) o cualquier otra instruccion que
tiene como fin calcular, es automaticamente almacenado en la memoria de resultado
final. No se guarda un resultado del formato de matriz/lista.

[Memorias de férmula (F1-F4)]

En F1 - F4 se pueden guardar formulas de hasta 256 caracteres en total.

(Las funciones como las de sin, etc., se contardn como una letra.) Al guardar una
ecuacion nueva en cada memoria se borrard automaticamente la ecuacion existente.

Nota:

* Los resultados de los célculos de las funciones indicadas abajo se guardan
automaticamente en la memoria X o Y, reemplazando los valores existentes.
« Funcion aleatoria memoria Y
>, Sxy memoria X (r 0 x), memoria Y (6 0 y)

* Usando se recuperard el valor guardado en la memoria usando hasta
14 digitos.

Cilculos en cadena [9]

 Elresultado del clculo anterior se puede utilizar en el calculo posterior. Sin embargo,
éste no podra ser recuperado una vez que haya ingresado en instrucciones miiltiples
o cuando el resultado del célculo estd en el formato de matriz/lista.

 Cuando se usen funciones de posfijacion (v, sin, etc.), serd posible realizar un
calculo en cadena aunque el resultado del calculo anterior haya sido borrado usando
la tecla (on/e).

Cilculos fraccionales [10]

Se pueden realizar operaciones aritméticas y célculos con la memoria usando

fracciones, y se puede hacer la conversion entre un nimero decimal y una fraccion.

* Siel nimero de digitos a ser visualizado es mayor a 10, el niimero es convertido y
por lo tanto visualizado como un nimero decimal.

X : No disponible

Operaciones binarias, pentales, octales, decimales

y hexadecimales (Base-N) [11]
Se pueden realizar conversiones entre niimeros de base N. Las cuatro operaciones
aritméticas basicas, los célculos con paréntesis y los célculos con memoria también
se pueden realizar, junto con las operaciones ldgicas AND, OR, NOT, NEG, XOR y
XNOR en niimeros binarios, pentales, octales y hexadecimales.

La conversion a cada sistema es realizada por las siguientes teclas:

(Aparece b) Aparece “ P Aparece “Q".),
%) (Aparece “H"), o) (Desaparecen ", “F",“0" 0 “H")

Nota: Los niimeros hexadecimales A - F se ingresan pulsando (),

(%), (Jog ), y ((n); y son desplegados de la siguiente manera:

AsAB-b,CoI,Dod EF FoF

En los sistemas binario, pental, octal y hexadecimal, las partes fraccionarias no se
pueden ingresar. Cuando un nimero decimal que tiene una parte fraccionaria es
convertido a un ndmero binario, pental, octal o hexadecimal, la parte fraccionaria se
elimina. De la misma manera, cuando el resultado de un cdlculo binario, pental, octal o
hexadecimal incluye una parte fraccionaria, esta Gltima serd truncada. En los sistemas

binario, pental, octal y hexadecimal, los nimeros negativos son visualizados como
un complemento.

Calculos de tiempo, decimales y sexagesimales [12]

Se puede realizar la conversion entre nimeros decimales y sexagesimales, y, mientras
se usan nimeros sexagesimales, se puede hacer la conversion a anotaciones de
segundos y minutos. Pueden ser llevadas a cabo las cuatro operaciones aritméticas
bésicas utilizando el sistema imal. La notacion imal es como

se muestra a continuacion:
2734 5808
grados —J T sequndos
minutos

Conversiones de coordenadas [13]
« Antes de realizar un calculo, seleccione la unidad angular.

Y P (x6)

"""""""" [

y 4
O——X 0
Coordenadas
rectangulares

<6

X

Coordenadas
polares

« El resultado del calculo se almacena autométicamente en las memorias X e Y.
 Valor de r 0.x: memoria X « Valor de 6 0 y: memoria Y

Calculos usando constantes fisicas [14]
Vea la segunda mitad de este manual.

Se obtiene una constante presionando y a continuacién el
namero de la constante fisica designada por un nimero de 2 digitos.

La constante invocada aparece en el modo de visualizacion seleccionado con el
niimero de lugares decimales especificado.

Las constantes fisicas se pueden recuperar en el modo normal (cuando no se ajusta
a binario, pental, octal 0 h ), modo de modo de ecuaciones,
modo de matrices 0 modo de listas.

Nota: Las constantes fisicas y las conversiones métricas se basan en los valores
recomendados en 2014 por CODATA, en la Edicién de 2008 de la “Guide for
the Use of the International System of Units (SI)” presentado por la NIST
(National Institute of Standards and Technology) o en las especificaciones

1S0.

No. Constante No. Constante

01 | Velocidad de la luz en el vacio 28 | Constante de Avogadro

02 | Aceleracion de la gravedad 29 | Volumen molar de gas perfecto
newtoniana (273.15 K, 101.325 kPa)

03 | Aceleracion de la gravedad 30 | Constante molar de gas perfecto
estdndar 31 | Constante de Faraday

04 | Masa del electron 32 | Constante de Von Klitzing

05 | Masa del protén 33 | Carga electr6nica a cociente de

06 | Masa del neutron masa

07 | Masa muénica 34 | Cuanto de circulacion

08 | Relacion entre unidad de masa 35 | Relacion giromagnética protonica
atémica y kilogramo 36 | Constante de Josephson

09 | Carga elemental 37 | Electron-voltio

10 | Constante de Planck 38 | Temperatura Celsius

11 | Constante de Boltzmann 39 | Unidad astronémica

12 | Constante magnética 40 | Parsec

13 | Constante eléctrica 41 | Masa molar del carbono 12

14 | Radio del electron clasico 42 | Constante de Planck sobre 2 pi

15 | Constante de estructura fina 43 | Energia de Hartree

16 | Radio de Bohr 44 | Cuanto de conductancia

17 | Constante de Rydberg 45 | Constante de estructura fina

18 | Cuanto de flujo magnético inversa

19 | Magneton de Bohr 46 | Relacion de masa de protén-

20 | Momento magnético del electrén electron

21 | Magneton nuclear 47 | Constante de masa molar

22 | Momento magnético del proton 48 | Longitud de onda Compton

23 [ Momento magnético del neutron neutrénica

24 | Momento magnético del mudn 49 | Constante de primera radiacion

25 | Longitud de onda Compton 50 | Constante de segunda radiacion

26 | Longitud de onda Compton 51 | Impedancia caracteristica del vacio
protonica 52 | Atmdsfera tipo

27 | Constante de Stefan-Boltzmann

Conversiones métricas [15]

Vea la segunda mitad de este manual.

Las conversiones de unidades se pueden realizar en el modo normal (cuando no se
ajusta a binario, pental, octal o hexadecimal), modo de estadisticas, modo de
ecuaciones, modo de matrices o modo de listas.

No. Observaciones No. Observaciones
| 1 |in : pulgada | 23 | fl oz(US): onza fluida (US)
| 2 | cm : centimetro 4 | me - mililitro
| 3 | ft : pie 125 | fl oz(UK) onza fluida (GB)
4 |m - metro 6
| 5 |vd < yarda | 27 | J :
m - metro 8 | cal : caloria
| 7 | mile :milla 129 | J < Julio
| 8 | km - kilometro calis__: caloria (15n°C)
| 9 | nmile :millanautica 131 |J < Julio
10]m - metro calir__ :caloria |I.T.
| 11 | acre  :acre | 33 | hp : caballo de potencia
2 [ m? - metro cuadrado 34 | W - vatio
| 13 | oz :onza | 35 | ps  caballo de potencia francés
414q : gramo 36 [ W : vatio
115 | Ib < libra | 37 | (kgf/cm?)
1 16 | kg - kilogramo 8 | Pa : Pascal
| 17 | °F : Grados Fahrenheit | 39 | atm : atmdsfera
8|°C : Grados Celsius L : Pascal
1 19 | gal (US) : galon (US) | 41 | (1 mmHg = 1 Torr)
0 - litro 4 Pa - Pascal
| 21 | gal (UK) : galon (GB) | 43 | (kgf-m)
2| ¢  litro 4 1J - Julio
Cilculos usando prefijos de ingenieria [16]

Los calculos se pueden ejecutar en el modo normal (excluyendo la base N) empleando
los 9 tipos de prefijos siguientes.
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Prefijo Operacion Unidad
K (o) a1 )0 0
M (Mega) 108
G (Giga) 10°
T (Tera) 107
m o (milli) 10
p (micro) 10
n  (nano) 107
p  (pico) 102
f  (femto) 10715

Funcién modificar [17]

Los resultados de los calculos se obtienen internamente en notacion cientifica con
un méximo de hasta 14 digitos para la mantisa. Sin embargo, el resultado de los
célculos internos puede diferir del mostrado en la pantalla, debido a que los resultados
de célculos son visualizados de acuerdo a la notacion de visualizacién y al nimero
de lugares decimales. Al utilizar la funcién modificar, el valor interno es convertido
para ajustarse al tipo definido para la visualizacion, de manera que el valor desplegado
en pantalla pueda ser usado sin cambio alguno en operaciones subsecuentes.

Funcién de resolvedor [18]

Se puede encontrar el valor x que reduce una ecuacion ingresada a “0”.

 Esta funcion usa el método de Newton para obtener una aproximacion. Dependiendo

de la funcion (por ejemplo, periddica) o el valor ‘Start’ (inicial), se puede producir

un error (Error 2) debido a que no hay convergencia para la solucién de la

ecuacion.

El valor obtenido por esta funcion puede incluir un margen de error. Si éste

sobrepasa lo aceptable, vuelva a calcular la solucién después de cambiar los

valores ‘Start’ (inicial) y dx.

Cambie el valor ‘Start’ (inicial) (a un valor negativo, por ejemplo) o el valor dx (a un

valor mas pequeo, por ejemplo) si:

* No se puede encontrar la solucion (Error 2).

 Parece que son posibles mas de dos soluciones (una ecuacion cubica, por
ejemplo).

* Para mejorar la precision aritmética.

 El resultado del calculo se guarda automaticamente en la memoria X.

Para realizar la funcion de resolvedor]

Presione (o).

Ingrese una férmula con una variable x.

3) Presione (MATH) ("o ).

4) Ingrese el valor ‘Start’ (inicial) y presione (ENT). El valor predeterminado es “0”.
Introduzca el valor dx (intervalo de minuto).

CALCULO DE UNA SIMULACION (ALGB) [19]

Si se tiene que encontrar un valor consecutivamente usando la misma formula, tal
como trazar la linea de una curva para 2x* + 1, 0 encontrar la variable para 2x + 2y
=14, una vez que ingrese la ecuacion, todo lo que tiene que hacer es especificar el
valor para la variable en la formula.

Variables utilizables: A-F, M, X e Y

Funciones no utilizables: Funcin aleatoria

 Los calculos de una simulacién sélo pueden ser ejecutados en el modo normal.
 No se puede utilizar otra instruccion de terminacion de calculo que nosea ("= ).

Ejecucion de calculos
Presione (o).
Ingrese una formu\a con al menos una variable.

La pantalla de mgreso de variables aparecera. Ingrese el valor de la variable

parpadeante, luego presione (ENT) para confirmar. El resultado del célculo serd

desplegado luego de ingresar valores para todas las variables usadas.

« Se permiten como variables Gnicamente valores numéricos. No se permite el
ingreso de férmulas.

 Para completar el célculo, pulse
la misma formula.

 Las variables y valores numéricos almacenados en las memorias seran
visualizados en la pantalla de ingreso de variables. Para cambiar un valor
numeérico, ingrese el nuevo valor y presione (EN

« Al hacer calculos con simulacién, los valores nuevos se escribirdn sobre las
ubicaciones de la memoria.

para realizar célculos utilizando

CALCULOS ESTADISTICOS [20]

Presione ara seleccionar el modo de estadisticas. Se pueden realizar
los siete célculos estadisticos indicados abajo. Después de seleccionar el modo de
estadisticas, seleccione el modo secundario deseado presionando Ia tecla del nimero
correspondiente a su eleccion.

Para cambiar el modo secundario estadistico, vuelva a seleccionar el modo estadistico
(presione (Mobg) (1)), y luego seleccione el modo secundario necesario.

(Co ) (SD)  : Estadisticas de variable inica
(CA) (LINE) : Célculo de regresion lineal
QUAD) : Calculo de regresion cuadrética
EXP) : Calculo de regresion exponencial

(4 ) (L0G) : Célculo de regresion logaritmica
(C5 ) (PWR) : Célculo de regresion de potencia
(6 J(INV)  : Célculo de regresion de inversa

Para cada calculo estadistico se pueden obtener las estadisticas siguientes (consulte
a tabla de abajo):

Calculo estadistico de variable unica
Las estadisticas de (1) y el valor de la funcion de probabilidad normal.

Calculo de regresion lineal
Estadisticas de (1) y (2 y, ademds, célculo aproximado de y para un x dado
(célculo aproximado y”) y célculo aproximado de x para un y dado (cdlculo
aproximado x)




Calculos de regresiones exponencial, logaritmica,

de potencia e inversa
Estadisticas de (1) y (2. Ademas, célculo aproximado de y para un x dado y calculo
aproximado de x para un y dado. (Como la calculadora convierte cada formula en una
formula de regresion lineal antes de realizarse el célculo real, ésta obtiene todas las
estadisticas, a excepcion de los coeficientes a y b, de los datos convertidos en lugar
de los datos ingresados.)

Calculo de regresion cuadratica
Las estadisticas (1) y (@ y los coeficientes a, b, ¢ en la formula de regresion
cuadrética (y = a + bx + cx?). (Para los célculos de regresion cuadrética no se puede
obtener el coeficiente de correlacion (r).) Cuando haya dos valores x”, presione

2n( .
Cuando se realicen cdlculos usando a, by ¢, s6lo podré retenerse un valor numérico.

X Media de las (datos x)
sx Desviacion estandar de muestra (datos x)
) ox Desviacion estandar de la poblacion (datos x)
g n Nimero de muestras

Zx Suma de las muestras (datos x)

Ix? Suma de los cuadrados de las muestras (datos x)
v Media de las muestras (datos y)

sy Desviacion estdndar de muestra (datos y)

oy Desviacion estandar de la poblacion (datos y)

Iy Suma de las (datos y)

@ Zy? Suma de los cuadrados de las muestras (datos y)
Zxy Suma de los productos de las muestras (x, y)
r Coeficiente de correlacion
a Coeficiente de la ecuacion de regresion
b Coeficiente de la ecuacion de regresion
c Coeficiente de la ecuacion de regresion cuadratica
o Use y para realizar un calculo con variable STAT.
Introduccién y correcciéon de datos [21]

Los datos introducidos se mantienen en la memoria hasta que se pulsa (2 0
se selecciona el modo. Antes de ingresar nuevos datos, borre el contenido de la
memoria.

[[Ingreso de datos]
Datos de variable (inica

(Para ingresar multiplos de los mismos datos)

frecuencia (Para ingresar mltiplos de los

mismos datos x & y)
 Se pueden introducir hasta 100 elementos de datos. Con los datos de variable tnica,
un elemento de datos sin asignacion de frecuencia se cuenta como un elemento de
datos, mientras que un elemento asignado con frecuencia se guarda como un juego
de dos elementos de datos. Con los datos de dos variables, un juego de elementos de
datos sin asignacion de frecuencia se cuenta como dos elementos de datos, mientras
que un juego de elementos asignado con frecuencia se guarda como un juego de tres

elementos de datos.

[Correccidn de datos]
Correccion previa a presionar
Borre los datos incorrectos con

Correccion posterior a presionar
Use (Ca)(w ) para visualiza Ios datos previamente ingresados.
Presione () para visualizar elementos de datos en orden ascendente (los més
antiguos primero). Para invertir el orden de visualizacion a descendente (los més
recientes primero), presione la tecla Ca ).
Cada elemento se visualiza con ‘Xn=", ‘Yn="0 ‘Nn="(n es el nimero secuencial
del juego de datos).
Visualice el elemento de datos que va a modificar, ingrese el valor correcto y
luego presione (DATA). Usando puede corregir inmediatamente los valores
del juego de datos.

« Para borrar un juego de datos, visualice un elemento del juego de datos que va a

borrar, y luego pulse . El'juego de datos se borraré.
« Para agregar un nuevo juego de datos, presione eingrese los valores, y luego

nmediatamente después de un ingreso de datos:
y luego ingrese los datos correctos.

pulse
Férmulas de calculo estadistico [22]
Tipo Formula de regresion
Lineal y=a+bx
Exponencial y=aeer
Logaritmica y=a+belnx
Potencia y=a*x
Inversa y:a+b1—
X
Cuadratica y=a+bx+cex’

En las formulas de célculo estadistico, se producira un error cuando:

« El valor absoluto del resultado intermedio o del resultado de un cdlculo sea igual o
mayor que 1x 10",

« El denominador es cero.

« Se haga un intento para obtener la raiz cuadrada de un nimero negativo.

« En el célculo de regresion cuadratica no existe solucion.

Calculos de probabilidad normal [20] [23]
P(#), Q(#) y R(r) siempre tomarén valores positivos, atn cuando <0, debido a que
estas funciones siguen el mismo principio usado cuando se halla la solucion para un
drea.

Los valores para P(r), Q(r) y R() estan dados para seis lugares decimales.

ECUACIONES LINEALES SIMULTANEAS  [24] [25]

Usando esta funcién se pueden resolver ecuaciones lineales simultaneas con dos
valores desconocidos (2-VLE) o con tres valores desconacidos (3-VLE).

« Siel determinante D = 0, se produce un error.

« Siel valor absoluto de un resultado intermedio o resultado de un calculo es 1 x 10"
0 mas, se produce un error.

« Se pueden ingresar coeficientes (as, etc.) utilizando operaciones aritméticas ordinarias.

« Para borrar los coeficientes ingresados, presione (2

 Guando el valor del determinante D es mostrado en pantalla y se presiona (ENT), los
valores de los coeficientes son invocados. Cada vez que es presionado, un
coeficiente es mostrado, de acuerdo a su orden de ingresu permitiendo que los
coeficientes ingresados sean verificados (si se presiona , los coeficientes
son desplegados en orden reverso). Para corregir un coeficiente particular que esta
siendo visualizado, ingrese el valor correcto y luego presione

RESOLVEDORES DE ECUACIONES

CUADRATICAS Y CUBICAS [26]

Usando esta funcién se pueden resolver ecuaciones cuadréticas (ax + bx + ¢ = 0) 0
clibicas (ax’ + bx? + cx + d = 0).
(1) Resolvedor de ecuacuun cuadremca (moog) ("2 )(C2 )

después de ingresar cada coeficiente.
« El resultado se visualizard presionando (ENT) después de ingresar todos los
coeficientes. Cuando haya més de 2 resultados se visualizar la solucion smmente
+ Cuando el resultado sea un nimero imaginario aparecerd el simbolo “xy”
zacion se podrd cambiar, entre partes imaginarias y reales, presionands
« Los resultados obtenidos por esta funcion pueden incluir un margen de error.

CALCULOS CON NUMEROS COMPLEJOS [27]

Para llevar a cabo la suma, resta, multiplicacion y divisién usando niimeros complejos,
pulse (MoDE) para seleccionar el modo de niimero complejo.

Los resultados de célculos con nimeros complejos se expresan de dos modos:
Modo de coordenadas rectangulares. (xy aparece.)

Modo de coordenadas polares. (r6 aparece.)

Ingreso de niimeros complejos
(1) Coordenadas rectangulares

coordenada x oordenaday (i )
(i) coordenada y

. 6: argumento

* Al seleccmnar otro modo se borraré la parte imaginaria de cualquier nimero complejo
guardado en la memoria independiente (M).

« Un nimero complejo expresado en coordenadas rectangulares con el valor y igual a
cero, 0 expresado en coordenadas polares con el angulo igual a cero, es tratado
€omo un nimero real.

« Presione (ATH (o) para que retorne el complejo conjugado del nimero complejo
especificado.

CALCULOS MATRICIALES [28]

Esta funcion permite guardar un méaximo de 4 matrices (4 filas x 4 columnas) para

hacer célculos. Presione para entrar en el modo de matriz.

« Los datos de las matrices deben ingresarse antes de hacer los célculos. Al presionar
(Ca )/ ) se visualizara la memoria intermedia de edicion de matriz junto con
./ Ingrese el valor de cada elemento (‘ROW’ (fila), ‘COLUMN’ (columna) y luego
cada elemento como, por ejemplo, ‘MAT1,1") y presione (0
de ellos. Después de ingresar todos los elementos presione

y especifique matA-D para guardar los datos.

Para editar datos guardados en matA-D, presione (v y especifique matA-D

para recuperar los datos en la memoria intermedia de edicién de matriz. Después de

editar, presione , ¥ luego presione (MATH)/(2 ) y especifique matA-D para
guardar los datos.

Antes de hacer célculos, presione para cerrar la memoria intermedia de

edicion de matriz.

Cuando los resultados de los célculos estén en el formato de matriz, la memoria

intermedia de edicion de matriz que tiene esos resultados se visualizara. (Ahora no

puede volver a la ecuacion.) Para guardar el resultado en matA-D, presione
luego presione (. y especifique matA-D.

Como solo hay una memoria intermedia de edicion de matriz, el célculo nuevo se

escribird sobre los datos anteriores.

+ Ademds de las 4 funciones aritméticas (excluyendo divisiones entre matrices), x°, x*
y x”, también se encuentran disponibles los comandos siguientes:

dim(nombre de matriz,
fila,colt

.

Devuelve una matriz con las dimensiones cambiadas
como se ha especifi

y especifique L1-4 para guardar los datos.

. Para editar datos guardados en L1-4, presione (MATH(_1 ) y especifique L1-4 para
recuperar los datos en la memoria mtermedm de edicion de lista. Después de editar,
presione , ¥ luego presione (v y especifique L1-4 para guardar los
datos.

 Antes de hacer célculos, presione
edicion de lista.

* Cuando los resultados de los célculos estén en el formato de lista, la memoria
intermedia de edicion de lista que tiene esos resultados se visualizard. (Al
puede volver a la ecuacion.) Para guardar el resultado en L1-4, presione
luego presione (W y especifique L1-4.

 Como solo hay una memoria intermedia de edicion de lista, el calculo nuevo se
escribird sobre los datos anteriores.

« Ademés de las 4 funciones aritméticas, x°, x?y x™', también se encuentran disponibles

los comandos siguientes:

sortA nombre de lista Clasifica la lista en orden ascendente.

sortD nombre de lista Clasifica la lista en orden descendente.

dim(nombre de lista,tamafio)| Devuelve una lista con el tamafio cambiado como se
ha especificado.

Ingresa el valor especificado para todos los

para cerrar la memoria intermedia de

fill(valor,tamario)

cumul nombre de lista Acumula cc i cada el de la lista.
df_list nombre de lista Devuelve una lista nueva usando la diferencia entre
los de la lista.

aug(nombre de lista, Devuelve una lista agregando las listas especificada.

nombre de lista)

min nombre de lista
max nombre de lista
mean nombre de lista
med nombre de lista
sum nombre de lista
prod nombre de lista
stdDv nombre de lista
vari nombre de lista

o_prod(nombre de lista,
nombre de lista)

i_prod(nombre de lista,
nombre de lista)

abs nombre de lista

Devuelve el valor minimo de la lista.

Devuelve el valor maximo de Ia lista.

Devuelve el valor medio de los de la lista.
Devuelve el valor mediano de los elementos de la lista.
Devuelve la suma de elementos de la lista.

Devuelve la iplicacion de de la lista.
Devuelve la desviacion estandar de a lista.

Devuelve la variancia de la lista.

Devuelve el producto exterior de 2 listas (vectores).

Devuelve el producto interior de 2 listas (vectores).

Devuelve el valor absoluto de la lista (vector).

Crea matrices con los datos de la columna izquierda
de cada lista. (L1—matA, L2—smatB, L3—matC,
L4—matD)

El modo cambia del modo de lista al modo de matriz.
list>matA Crea una matriz con los datos de las columnas de
o)) cada lista. (L1, L2, L3, L4—matA)

El modo cambia del modo de lista al modo de matriz.

list—mat

MARGENES DE ERROR Y CALCULO

Errores

Un error se produce si la operacion excede los mérgenes de célculo, o si se intenta
realizar una operacion matematica ilegal. Cuando se produce un error, y luego se
presiona (C«€7) (0o (), el cursor regresa autométicamente hacia el sitio de la
ecuacion en donde ocurrid el error. Edite la ecuacion o presione para borrar la
ecuacion.

Cédigos de error y tipos de error

Error de sintaxis (Error 1)
 Se intent6 realizar una operacion no vélida.

E.2 0
Error de calculo (Error 2):
« Elvalor absoluto del resultado de un calculo intermedio o final iguala o sobrepasa 10'%.
« Se intentd realizar una division por cero (o un célculo intermedio resulté en cero).
« Los mérgenes de célculo fueron excedidos mientras se realizaban célculos.

Error de profundidad (Error 3):

Se sobrepasé el nimero de memorias intermedias. (Hay 10 memorias intermedias* para

valores numéricos y 24 memorias intermedias para instrucciones de célculos en el modo

normal).

*5 memorias intermedias en otros modos y 1 memoria intermedia para los datos de

matriz/lista.

Los elementos de datos sobrepasan 100 en el modo de estadisticas.

Ecuacion demasiado larga (Error 4):

« La ecuacion excede el tamafio de la memoria intermedia de entrada (142 caracteres).
Una ecuacion debe ser menor a 142 caracteres.

fill(valor,fila, Llena cada elemento con un valor especificad|

cumul nombre de matriz | Devuelve la matriz i

Agrega la segunda matriz a Ia primera como columnas
nuevas. La primera y la segunda matriz deberén tener el
mismo nimero de filas.

Devuelve la matriz de identidad con el valor especificado
de filas y

Devuelve una matriz aleatoria con valores ifi de

aug(nombre de matriz,
nombre de matriz)

identity valor

rnd_mat(fila,columna)

Error al invocar a una equacion (Error 5):

 Laecuacion almacenada contiene una funcién que no estd disponible en el modelo usada
parainvocar a la ecuacion. Por ejemplo, si un valor numérico con nimeros distintoa 0 o
1 es almacenado como un decimal, etc., el mismo no puede ser invocado cuando la

estd ajustada a modo binario.

Error de exceso de memoria (Error 6):

« Laecuacion sobrepasa la capacidad de la memoria intermedia de formulas (256 caracteres
en total en F1 - F4).

filas y columnas.
Devuelve el determinante de una matriz cuadrada.

det nombre de matriz

Error de datos no validos (Error 7):
« Error de matriz/lista de definicion o ingreso de un valor no valido.

trans nombre de matriz | Devuelve la matriz con las columnas traspuestas a filas y

las filas

Error de dimensiones (Error 8):

. de de matriz/lista durante el calculo.

mat—list Crea listas con elementos de la columna izquierda de cada
matriz. (matA—L1, matB—L2, matC—L3, matD—L4)

El modo cambia del modo de matriz al modo de lista.

Crea listas con elementos de cada columna de la matriz.
(matA—L1, L2, L3, L4)
El modo cambia del modo de matriz al modo de lista.

matA—list
(

CALCULOS CON LISTAS [29]

Esta funcion permite guardar hasta 4 listas de 16 elementos para hacer célculos.

Presione para entrar en el modo de lista.

« Los datos de las listas deben ingresarse antes de hacer los calculos. Al presionar
(Ca)/(w) se visualizara la memoria intermedia de edicion de lista junto con
/= Ingrese el valor de cada elemento (‘SIZE’ (tamafio), y luego cada elemento
como, por ejemplo, ‘LIST1’) y presione después de cada uno de ellos.
Después de ingresar todos los elementos, presione , ¥ luego presione

3/7

Error de DIM no valido (Error 9):
« Eltamafio de la matriz/lista sobrepasa el margen de célculo.

Error de no definicion (Error 10):
* Se usa una matriz/lista sin definir en el calculo.

Margenes de calculo [30]
« Dentro de los margenes especificados, esta calculadora tiene una precision de
+1 en el digito menos significativo de la mantisa. Sin embargo, un error de
célculo aumenta en los calculos continuos debido a la acumulacidn de cada error
de calculo. (Esto es lo mismo para y*, *\, n/, €', In, célculos de matrix/lista,
etc., donde los calculos continuos se realizan internamente.)
Ademas, un error de calculo se acumulard y aumentara en las inmediaciones de
los puntos de inflexion y los puntos singulares de las funciones.
Margenes de célculo

+107% ~ £9.999999999x10% y 0.



Si el valor absoluto de una entrada o el resultado final o intermedio de un calculo es
menor que 10, para fines de célculo y visualizacién en pantalla se considera que su
valor es de cero.

SUSTITUCION DE PILAS

Notas sobre la sustitucién de pilas
Un manejo inapropiado de las pilas pude ocasionar una fuga del electrolito o incluso
una explosion. Asegurese de seguir las siguientes normas de manejo de pilas:
« Asegurese de que la pila nueva sea del tipo correcto.
« Durante la instalacion, asegrese de seguir la polaridad correcta,
de acuerdo a lo indicado en la calculadora.
« Lapila se coloca en la calculadora antes de salir ésta de la fébrica,
y debido a esto, puede descargarse antes de llegar a cumplir el
tiempo de vida de servicio sefialado en las especificaciones.

Notas acerca del borrado del contenido de la memoria
Cuando se cambian la pila, el contenido de la memoria se borra. El borrado
también se produce si la calculadora tiene defectos o se repara. Anote aparte todo
el contenido importante de la memoria por si se producen un borrado por
accidente.

Senales de que debe reemplazar la pila
Si la pantalla tiene un contraste pobre o nada aparece en la pantalla ain cuando
es presionada en iluminacion atenuada, es hora de sustituir la pila.

Precaucion

« Elliquido de una pila con pérdida que entre por accidente en un ojo puede causar
una lesion muy grave. En este caso, lave el ojo con agua limpia y consulte
inmediatamente a un médico.

« Si el liquido de una pila con pérdida entra en contacto con su piel o ropas, lave
inmediatamente la parte afectada con agua limpia.

« Siel producto no va a ser utilizado durante algin tiempo, para evitar que liquido de
las pilas con pérdida estropee la unidad, retire las pilas y guérdelas en un lugar
Sequro.

 No deje pilas agotadas dentro del producto.

« Mantenga las pilas fuera del alcance de los nifios.

« Las pilas descargadas que dejadas dentro de la calculadora pueden sufrir fugas de
electrolito y averiar la calculadora.

+ Un manejo inapropiado puede causar un riesgo de explosion.

* No eche las pilas al fuego ya que éstas pueden explotar.

Procedimiento de sustitucion

1. Apague la calculadora presionando (2n

2. Quite los dos tornillos. (Fig. 1)

3. Levante la cubierta de las pilas para retirarla.

4. Retire la pila usada haciendo palanca con un boligrafo o instrumento puntiagudo
similar. (Fig. 2)

5. Instale una pila nueva. Asegtirese que la cara marcada con “+” esté orientada hacia
arriba.

6. Ponga de vuelta en su lugar la cubierta y los tornillos.

7.Presione el interruptor RESET (en el frente), con la
punta de un boligrafo u otro objeto similar.

* Asegurese que la pantalla aparezca tal y como se muestra abajo. Si la visualizacién
no aparece como se muestra, retire la pila, vuelva a colocarla y verifique la
visualizacién una vez més.

(Fig. 1) (Fig. 2)

1l ‘ DEG
N

Funcién de apagado automatico
Esta calculadora se apagaré automaticamente para ahorrar energia de las pilas, si
ninguna tecla es presionada por aproximadamente 10 minutos.

ESPECIFICACIONES

Calculos: Célculos cientificos, calculos con ndmeros
complejos, resolvedores de ecuaciones, calculos
estadisticos, etc.

Mantisas de hasta 14 digitos

24 célculos 10 valores numéricos en el modo
normal (5 valores numéricos en otros modos y 1
valor numérico para datos de matriz/lista.)

Pilas solares incorporadas

1.5V = (CC):

Pila de apoyo

(Pila alcalina (LR44 o equivalente) x 1)

Aprox. 5000 horas

al desplegar de manera continua en pantalla
55555 a 25°C, utilizando la pila alcalina solamente

Célculos internos:
Operaciones pendientes:

Fuente de alimentacion:

Tiempo de funcionamiento:
(Varia de acuerdo al uso
utilizando la pila alcalina
solamente y otros factores.)

Temperatura de funcionamiento:  0°C - 40°C
Dimensiones externas: 80 mm (An) x 161 mm (P) x 15 mm (Al)
Peso: Aprox. 105 g

(Con pila incluida)

SHARP

SHARP CORPORATION

EL-506 sin60[°]= 0.866025403
cos & [rad]=
4 = 0.707106781
tan-'1=[g] 50.
CALCULATION EXAMPLES -
EJEMPLOS DE CALCULO sinh 1.5)2 = 20.08553692
5
.5 _
tanh™5 0.895879734
In20 = 2.995732274
log 50 = 1.698970004
&= 20.08553692
1017 = 50.11872336
101 7
677" 0.309523809
82-3'x5 = 2(=)30Y)
=) —2'024.984375
1297+
4=
(12) 6.447419591
8= 512,
(11 Ca(¥) 49 -8 = anaF) (L) 49 (=) 4 2
@©3(5+2)= 21. 81 (=)
(@3x5+2= 7. w27-= 27 (=)
O ST 4 @B 2.
50 oPs = 720.
:g Co= 10.
500x25%= 125,
120:400=7% 120 (=) 400 (2 30.
(2] 500+(500x25%)= 500 25 625.
100000+3= 400-(400x30%)= 400 (=) 30 280.
[NORM1] 100000 (= )3 (=) 33'333.33333
—[FIX] 33°333.33333 « The range of the results of inverse trigonometric functions
[TAB 2] 33°333.33 « El rango de los resultados de funciones trigonométricas inversas
>[SCl] 3.33 x10% -
SIENG] 33.33 x10%° 0=sin"x,0=tan"' x 6 = Ccos' x
—[NORM1] EwW()(3) 33'333.33333 DEG -90<6<90 0<6<180
3:1000= RAD —%ses% 0<o<m
[NORM1] 3(=)1000 (=) 0.003
INORM2] 3.x10-% GRAD -100<6 <100 0<6<200
—[NORM1] 0.003
(6]
d/dx (x* — 0.5x° + 6x?)
(3] CO=DOx0=D =2
454285+3= 45 285 (=)3( =) 140. dx=0.00002 50.
x=3 130.5000029
1846 dx=0.001
15-8 3.428571429 -
I3 (¥ = 5)dx
42%(-5)+120= -90.  n_100 138.
n=10 138.
(5x10%)+(4x10%)=
1'250°000.
(71
90°— [rad] 1570796327
(4] - [g] 100.
> 90.
ig%f ig 57 % 13;' sin0.8 = [°] 53.13010235
/= © Srad) 0.927295218
68x25= 68 25 (=) 1°700. >1a] 59.03344706
68x40= 40 (=) 2'720. >1° 53.13010235

417



(8] ST

DECEEEY

T 1011 AND F) (=5 1011 (AND)
3 _ b
2 (8x2)- 1e  101=(@IN) 101 (=) 1
pravvr 0.866025403 (8x2)x5= 80. 5A OR C3 = (HEX) %) 5A c3(=) db*
0. NOT 10110 = (2ndF) (=8N) (NoT) 10110 (=) 1111101001°
cos% [rad]= 0707106787 S1508M: 450.  (BIN)
+)$250:M2 =M1+250 250. 24 XOR 4 = (OCT) oT) 24 4(=) 200
tan-'1=[g] 50. —)M2x5% 35. B3 XNOR B3
M 665.
2D = (HEX) FFFFFFFFE1 "
(cosh 1.5 + $1=¥110 110. _DEC 159,
sinh 1.5)2 = 20.08553692  ¥26,510=$? 241.
p $2,750=¥? 302’500.
tanh'= = [12] (o
7 0.895879734  r=3cm (1Y) 3.
n20o 2995730274 =7 (=) 2827433388 12°39'18.05”

22 S[10] 12.65501389
log 50 = 1698970004 = =24..(A) 24 ase78o60] 123°40°40.8"
&= 20.08553692 .

3x(A)+60+(A)= 322  3h30md5s +
107 = 50.11872336 6h45m36s = [60] 10°16'21.”
nrr=F1
L F1 123456127+
67" 0.309523809 ‘ 3 0°0'34.567"=[60] 1234°56'47.”
82-3¢x52= V=27 37.69911184  3hasm—
—2'024.984375 1.69h = [60] 2°3'36.”
(12 [9] sin62°12'24” = [10] 0.884635235
= 6.447419591 RT y
6+4=ANS 10. 24°>["] 86°400.
&= 512 ANS:5 15 15005['] 25,
V49 81 = 8x2-ANS 16.
ANS? 256.
27 = 27 (=) 44+37=ANS 81.
41= 4 (2008 ) (=) 24. VANS- 9 7.211102551
Co= 0. (10 de .
500%25%= 125. 3;— + % = [a%] 11.32623792
4:5.6" 8.228993532
-400=79 . -
120+400=7% 30 Slaxxx] 4.833333333 11.32623792
500+(500x25%)= 500 25 (2 625. Sjdi] 29,6
400—(400x30%)= 400 (=) 30 (2 280. 10%= 4.641588834 [14]
« The range of the results of inverse trigonometric functions (%)Z 16807 -3125 Vo =15.3m/s
« El rango de los resultados de funciones trigonométricas inversas t=10s 643.3325
(1_)%_ 1(@)8 ()1 (%) 3 1 o
0 =sin"x, 6 =tan" x 0 = cos- x 8 (D) 1,2 Voryot=7m
DEG —90<60<90 0<6<180 o1
== (ndP)(T) 64 (&) 225 (=) 8:15
RAD —%ses% 0<o0<n 225 [15]
2
GRAD —100<6 <100 0<6<200 3= 30400 (=) 8.81 125yd = ?m (onre) 125 (2ndF) 5(=) 114.3
12
== 12 ()23 (=) 12,23
23 = " [16] (k, M, G, T, m, i, n, p, f)
1°2'3”
d/dx (v — 0.5 + 69 5= 1 2 3 2(=) 0°31'1.5”  100mx10k= 100 ()
[Fz x10° 10 @A) ()0 )(= 1°000.
dx=0.00002 50. 05 1 3 2 3(=) 1.2
-3 130.5000029
0,001 A=7 @1 7 ED(A) 7. (71 (u
ARy 4 _ 4 (=) 4:7  5:9=ANS W))W (21
;ﬁog S)dr 138 A ANSx9= 5(=)9( ) 0.6
10 138, 1.25+ % =[axxx] 1.25 2 5(=) 1.65  [FIX,TAB=1] 9 (=)~ 5.0
- . N
—)[a?] 1-13:20 5(=)9(=) 0.6
= 5.4
(7]
90°— [rad] 1.570796327 *1 5.5555555555555x107'x9
1l 100. *2 0.6x9
- 90.
sin0.8 = [°] 5313010235  DEC(25)-BIN 25 11001°  [4g] (SOLV)
- [rad] 0.927295218  HEX(1AC) —y
Slal 59.03344706 BN 110101100° g“ 0
N 5313010235  PEN 32037 tart=0 30.
oot 654 Start= 180 150.
—DEC 428.
BIN(1010-100) 1010 (=) 100 (1) [19]
x11 = 1) 10010° e
BIN(111)>NEG 1111111001 ° 1) = ©-3242
HEX(1FF)+
OCT(512)= 15110 -2.
HEX(?) 349+ 1.125
2FEC- (v ) (2ndF) (=Hex) 2FEC (=)
2O9F=A) E 3605551275
+)2000— .
1901=(B) 1901 6FFH (ENT) 5 5.385164807
(C) () Add*
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[20]

-1, P(, Q(, R()

) o.
1.
2.
3.
3 4.
5.
75.71428571
12.37179148
n= 7.
Tx= 530.
e 41°200.
sx= 13.3630621
sa2= 178.5714286
(95 % 10450=
64.43210706
x =60 P(t) ? (Co)(O(C=) 0.102012
t=-05-R(t) ? (=) 0.691463
0.
1.
2.
3.
4.
5.
21 | 40 1.050261097
15 | 25 1.826044386
0.995176343
8.541216597
15.67223812
6.528394256
24.61590706
0.
1.
2.
3.
4.
5.
5.357506761
-3.120289663
0.503334057
x=10 5 y'=? 24.4880159
y=22 > =" 9.63201409
-3.432772026
9.63201409
[21] a)()
- DATA
30 0.
40 1.
40 2.
50 3.
{
- DATA
30 Eaeaea)
45 45 3 X2= 45.
45 =2 N2= 3.
45
60 (¥ 60 X3= 60.
[22] L e S22 —nx2
n n

Zx=x1+ X2+ "+ Xy
32 =x12 4 x0% + vt + X2

> Xy —ny?
= S A

Zxy = X1y1 + X2Y2 + * + Xnyn
Zy=y1+y2+ " +yn
Zy2 = y12 + },22 R y”z

[23]
Pﬁﬁﬁ[;e-%}x (t=0) (t<0)

- 01 o — 10 o
Q(t)—rf e dxj%\ (t<0)

- o o - 10 o
R = e eE ax =0 (t<0)

- 0t o - 1 0 o

=% Standardization conversion formula
Férmula de conversion de estandarizacion

[24] (2-VLE)
ax + by =c¢;
axx + boy = ¢,

{2,\' +3y=4
S5x+6y=7
x=7 ~1.
y=7 2.
det(D) = ? -3.
[25] (3-VLE)
ax +by+ciz=d as by ¢y
|:112X+}72.V+L'2Z=dz ID|= "lzbzé‘z
agx + bay + caz=ds as by ¢y
x+y-z=9
{ B6x+6y—z=17
14x -7y +2z=42
x=7? 3.238095238
y=2? —1.638095238
z=7? -7.4
det(D) = 105.
3% +4x-95=0 95
x1=7? 5.
x2="7 —6.333333333
5.
M
5x%+4x2+3x+7=0 5 3(enT) 7
x1=7? -1.233600307
x2="7 0.216800153
+1.043018296 ;
x3=7 0.216800153

-1.043018296 ;

[27] (CPLX)

(12-6i) + (7+15i) —
(11+4i) =

6x(7-9i) x
(-5+8i) =

16x%(sin30°+
ic0s30°)+(sin60°+
ic0s60°)=

1.

l 1.414213562
r=?20=% - 45.
(2-3ip= -5.

-12.
1 _ B(X)(=J [ 0.5
1+ -0.5;
CONJ(5+2i) = 5.
-2,
[28] (MoDE) (MAT)
12
[3 4 ] — matA
31
[2 6 — matB
mataxmats = [ 12 DD OEBOE)

-ON/C -MATH : : 2n(

2 1
-1 _
matA™ = [1.5 —0.5}

120
: ComA (o) (o)
dim(matA,3,3) =| 340
L o 0} @D Co3 =

555
fill(5,3,3) = | 555 @

555

12
cumul matA = [4 6]
1231

aug(matA,matB) = [3 42 6]

100
identity 3=010

001
rnd_mat(2,3)
det matA = -2

32
trans matB = [1 6]
o L1:{13}

mat — list L2:{32}

[29] (LIST)

2,7,4> L1
3,-1,-4 512

L1+L2 = {-1 6 0}
soMAL1={247)
sortD L1 = {7 4 2}

dim(L1,5) = {27 400}

fill(5,5) = {5 55 5 5}

cumul L1 = {29 13}
df list L1 = {5 -3}
aug(L1,L2) = {27 4 -3 —1 —4}

min L1 =2

max L1=7

r1=8,61=70°
r2=12, 62 =25°
{

r=?,0="7
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+8.i mean L1 = 4.333333333
(zndF) (=70) 8 (2 ) 70 (£ 12 (2] 25 med L1 = 4
=M 18.5408873 sumlL1=13
[6] 2 42.76427608
prod L1 =56
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stdDv L1 =2.516611478 —DEC DEC : |x|<9999999999
o_prod(L1,L2) = {24 —4 19} —0OCT PEN : 2222222223 < x < 4444444444
—HEX 0 < x £2222222222
AND OCT : 4000000000 <x < 7777777777
i_prod(L1,L2) = 29 OR 0<x < 8777777777
XOR HEX : FDABF41C01 <x < FFFFFFFFFF
abs L2 = 5.099019514 XNOR 0 <x < 2540BE3FF
BIN : 1000000000 <x< 1111111111
238 0<x< 111111111
list — matA matA: | 7 1 (one) MATH) (6 ) PEN : 2222222223 < x < 4444444444
44 NOT 0 < x <2222222221
OCT : 4000000000 <x < 7777777777
0<x< 3777777777
(30] HEX : FDABF41C01 < < FFFFFFFFFF
0 < x < 2540BE3FE
Function Dynamic range BIN : 1000000001 <x< 1111111111
Funcién Rango dinamico 0<x<111111111
DEG: <100 PEN : 2222222223 < x < 4444444444
- (tanx: | x|#90 (2n1))* NEG 0 < x < 2202222222
. OCT : 4000000001 <x< 7777777777
sinx, Cos 1, RAD: | x| <qggx 10 0 <x < 3777777777
tan x (tanx:|x| ;t% (2n—1))* HEX : FDABF41CO01 < x < FFFFFFFFFF
GRAD: |X‘<%X10m 0 < x < 2540BE3FF
(tanx:|x|# 100 (2n—1))* *n, r: integer / entero
sin'x, cos'x | x|<1
tan'x, *\x [x[<10'®
In x, log x 10 <x < 10'®
+y>0: —10® < xlog y < 100
. 0<x<10'®
»* e y<0: x=n 1
O<lxl< 1:7=2n—1,x¢0)",
—10" < xlog | y | < 100
«y>0: -10% <L logy <100 (+#0)
e y=0: 0<x<10'®
Ay + y<0: x=2n-1 1
O<|x[<t:o=nx=0),
-10% < Liog |y | < 100
et —10'% < x < 230.2585092
10* —10'% < x < 100
sinh x, cosh x, I x| < 230.2585092 + Physical Constants and Metric Conversions are shown in the
tanh x tables.
sinh™ x [x|<10% - Las constants fisicas y conversiones métricas son mostradas
cosh™ x 1<x<10% en las tables.
tanh™" x x|<1
2 x] <107 PHYSICAL CONSTANTS &) 01 — 52
X x| <2.15443469 x 10%
x 0<x<101%® No. SYMBOL UNIT No. SYMBOL UNIT No. SYMBOL UNIT
X! | x| <10 (x#0) 01-¢,¢, ms™ 19 - Ug JT! 37-eV J
n! 0<n<69" 02-G m3 kg™ 52|20 - lle JT 38 -1 K
0 <r<n<9999999999* 03 - gn m s 21 - Uy JT 39-AU m
nPr (n"_!r)l< 10100 04-m kg 21, JT° 40-pc  m
05 - m, k 23 - JT 41 - M(**C) kg mol-!
0<r<n<9999999999" 06-m: kg 24_Z" NBE 42>h( )Jgs
nCr 0<r<69 Lol
g 07 -my kg 25-). m 43-E  J
(n-n)! 08 - lu kg 26-2cp m 44 -G, s
—DEG, D°M'S 0°0’0.00001” < | x | < 10000° 09-e C 27-0 Wm2K*|45- o
X,y =10 A%+ 32 < 1010 10-4 Js 28-N, L mol' 46 - mp/me
0<r<10m° 11-k J K 29 - Vi mémol-" |47 - My kg mol-!
DEG: [6]<10" 12-1, NA? 30 - R Jmol' K48 -4 m
ne-xy RAD: |0 <yg5x 10" 13-6, Fm' __ [81-F _ Cmol' [49-¢, Wm?
GRAD:|9|<E><1O‘“ 14-re m 32 - Ry Ohm 50 -c, mK
9 15- 00 33--e/m. Ckg' 51-7, Q
DRG > DEG—RAD, GRAD—)EEG: | x| <10 16-a, m 34 - h2me m2s 52 -atm Pa
RAD—GRAD: | x| <5 X 10% 17 - R m- 35- s T
(A+Bi)+(C+Di) |A+C|<10', |B+D|<10"® 18- @, Wb 36 -K, Hz v~
(A+Bi)—(C+Di) |A-C|<10", |[B—D|<10'®
i ] (AC—BD) < 10'® METRIC CONVERSIONS X 1—44
(A+Bi)x(C+Di)
(AD + BC) < 10" No.  UNIT No.  UNIT No.  UNIT
/2:(2) : EZD <10 1 inscm 16 kg—lb 31 Jocalr
| | 2  cm—in 17 °F->°C 32 calr—J
(A+Bi)+(C+Di) BC - AD 100
Cirpz <10 3 ftom 18 °Co°F 33 hpoW
C2+D2#0 4 moft 19 gal (US)—>¢ 34  Wohp
... 5 yd-om 20 /—gal (US) 35 ps—>W
6 moyd 21 gal (UK)—>/ 36 W-ops
7 mile—km 22 (—gal (UK) 37  kgflem?—Pa
8 km-mile 23 floz (US)-»m¢ |38 Pa—kgficm?
9 nmile->m 24 mi-floz (US) |39 atm—Pa
10 m—nmile 25 floz (UK)-»m/ |40 Pa—atm
11 acre-m? 26 m/—floz (UK) |41 mmHg—Pa
12 m?—acre 27  J—cal 42  Pa—mmHg
13  o0z—g 28 cal-J 43 kgf'm—J
14  g—oz 29 J-ocalis 44 Jokgf'm
15  Ib—kg 30 calis—J
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